Ukázka formálního zápisu syntaktického rozboru v testování na moodlu

V jeho rodině se bohužel na čistotu a úklid nikdy moc nedbalo.
jeho: přívlastek, závisí na „rodině“, D, k
v rodině: PU místa, závisí na „nedbalo se“, D, a
bohužel: není VČ (částice)
na čistotu a úklid: předmět, závisí na „nedbalo se“, D, r, mezi „čistotu“ a „úklid“ K, p	Comment by Prokšová, Hana: lze i rozdělit na dvě samostatné položky, u obou pak musí být uvedena tatáž charakteristika
(v takovém případě není třeba zapisovat spojovací výrazy, zde „a“; případnou předložku vztahující se k oběma členům lze opakovat, ale není to nezbytné)
nikdy: PU času, závisí na „nedbalo se“, D, a
moc: PU míry, závisí na „nedbalo se“, D, a
nedbalo se: přísudek
věta bezpodmětná

Pomalu se stává standardem, že lidé pracují po večerech a o víkendech ne proto, aby snad dohnali to, co během týdne nestihli kvůli jiným činnostem, nýbrž jelikož se současnými komunikačními technikami nabýváme dojmu, že je běžné být neustále na dosah a je samozřejmé na maily nebo zprávy na sociálních sítích odpovídat obratem.
Pomalu se stává standardem – H1
že lidé pracují po večerech a o víkendech ne proto – V2 podmětná, závisí na H1
aby snad dohnali to – V3 příčinná, závisí na V2, v souřadném spojení s V5 v poměru odporovacím
co během týdne nestihli kvůli jiným činnostem – V4 předmětná, závisí na V3
nýbrž jelikož se současnými komunikačními technikami nabýváme dojmu – V5 příčinná, závisí na V2, v souřadném spojení s V3 v poměru odporovacím
že je běžné být neustále na dosah – V6 přívlastková, závisí na V5, v souřadném spojení s V7 v poměru slučovacím
je samozřejmé na maily nebo zprávy na sociálních sítích odpovídat obratem – V7 přívlastková, závisí na V5, v souřadném spojení s V6 v poměru slučovacím


